



СЕРГЕЕВ

Михаил Александрович

(1914-1942)

Любили сысоевские ребятишки своего учителя. Видимо, эта любовь была взаимной. Школа в Сысоевке открылась примерно в 1925 году. Одним из ее учителей был МИХАИЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ СЕРГЕЕВ.

Родина его в Селицах, Перевозского района, там жили и его родители. В Сысоевку Михаил Сергеев прибыл по окончании педагогических курсов, так здесь и решил остаться на совсем. Приехал неженатым, в Сысоевке нашел свое счастье. Его женою стала Клава Плетнева. Обосновались они в маленькой квартирке при школе, которая стала их домом в полном смысле этого слова. У Михаила увлекательнейшая работа, а Клавдия совмещала домашние заботы с заботой о школе: была и уборщицей, и нянькой ребятам сельским, и «завхозом» школьного нехитрого хозяйства.

Часто ее кухонные припасы были вкуснейшим угощением для учеников, семьи которых частенько жили впроголодь. Каким же лакомством для детишек—школьников были даже ржаные пироги с картошкой, выпеченные женою учителя. А он в перемену смотрел на них с грустной улыбкой и радовался, что они с Клавдией Андреевной доставили детям большое удовольствие.

А дети, видя такую бесконечную доброту и заботу о себе, старались быть послушными и упорно постигали под руководством своего учителя грамматику и «арифметику». Вместе с ним добывали знания, мечтали о светлой интересной жизни в будущем. Мечтали.. И не ведали, что некоторым из них, в том числе и их учителю, придется отдать за светлое будущее свои жизни.

В годину бедствий пришлось Михаилу Сергееву сменить профессию и стать солдатом. А в 1942 году, в сентябре, в одном из боев пропал бесследно.

Погибли и некоторые его ученики. Не вернулись из пекла сражений Гурылев Толя, Бакин Коля. Ваня Шохин остался без ноги. Кучеров Слава вернулся домой инвалидом первой группы.
А в памяти живых остался навечно Михаил Александрович Сергеев, их учитель — самый лучший, самый добный человек на свете.

Август 1989 г. По воспоминаниям
Елизаветы Николаевны ПЛЕТНЕВОЙ,
родственницы жены погибшего.